

Доброволчеството – акт на солидарност в борбата с бедствията и пожарите

Есе

Доброволец – какво означава и защо си струва да бъдеш такъв?

Доброволците са хора, които предоставят своя труд безвъзмездно.

Доброволците са в услуга на обществото. Те са удовлетворени, когато оказват помощ на хора в нужда.

Като доброволец човек може да натрупа безценен житейски опит, както и да създаде нови и стабилни приятелства.

Да си доброволец – това е предизвикателство, приключение за хора със свободен дух. Не е скъпо да си доброволец, всеки може да бъде такъв.

Не важно какво ще получиш срещу оказаната от теб помощ, а какво и колко ще дадеш от себе си.

В наши дни поради безотговорността, небрежността и безхаберието на хората възникват много природни бедствия и инциденти. Те често са причина за загуба на човешки живот и материални щети.

Природните бедствия могат да бъдат различни: пожари, наводнения, свлачища, срутища, урагани, изригване на вулкани и други. Едни от най - пагубните природни бедствия са пожарите. Те могат да бъдат резултат на човешко невнимание, грешка, като най-често причина за тях са високите температури или незагасена цигара. В пожарите изгарят милиони хектари гори и умират много хора и животни, което може да доведе до изчезването на цели животински видове. Често пожарите достигат до много населени места, където се налага евакуация на живеещите там хора.

През лятото 2022 година например бушуваха множество пожари на територията на България. В тяхното потушаване се включват освен пожарникари от всички краища на страната и много служители от горските стопанства и доброволци. При много сериозни пожари се изпраща помощ дори от други държави.

В наскоро възникналия пожар в полигона „Ново село“ край Сливен например беше обхваната голяма площ, на територията на която изгаряха много храсти и дървета. В погасяването на този пожар са участвали военнослужещи, пожарникари, изпраща се дори военен хеликоптер, който да подпомогне борбата с огъня от въздуха.

Други опасни животозастрашаващи бедствия са наводненията. Най-често те са породени от поройните дъждове, предизвикващи приливни вълни на реки, езера и язовири. Водата може

да залее цели села и да остави десетки хора без домове и препитание, в най – тежките случаи има и ранени и дори и жертви. В такива ситуации хората трябва да са солидарни, да си помагат и да не забравят, че най-важна е човешината. Създават се много дарителски кампании за набиране на средства – финансова помощ и стоки от първа необходимост. Пример за доброволци, участващи в инициативата за тази година, са мъжете и жените, помогнали на бедстващите в района на Карлово. В разчистването на калната маса и отпадъците в къщите и по дворовете на пострадалите хора участват и много младежи. Това са добросърдечни хора, решени да помогнат на изпадналите в беда.

Ураганите, земетресенията, свлачищата също оставят хората без дом, а някои дори губят живота си. Със своята сила ураганите могат да опустошат посеви, насаждения, населени места. Много хора, останали без дом, са приютявани от доброволците. Земетресенията рушат сгради, в някои от които има и хора, неуспели да се евакуират. Много от тях остават без покрив над главата си, други са затрупани под съборени сгради...

Моето мнение е, че повечето катаклизми са предизвикани от нас хората, които не пазим Майката природа, и затова тя ни наказва. Замърсяваме околната среда, горим и унищожаваме горите, не сме благодарни за даровете, които са ни дадени даром. Съветът ми към всички хора по света е да пазят природата чиста!

„Доброволството е стил на живот: да мислиш, чувстваш и действаш, раздавайки се и служейки на другите.“ (Б. Д. Кансеко)

В. Д., 15-годишна

Гр. Сливен, ПГИ „Проф. д-р Димитър Табаков“ – 9а клас